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Esercizio 1
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Quindi il rendimento ¢ dato da





Esercizio 2
[image: image2.png]a) Poiché le trasformazioni DA e BC sono adiabatiche risulta che Q. =0,

Le trasformazioni AB e CD sono invece isoterme, e quindi
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Esercizio 3

[image: image3.png]a) La forza ¢ la risultante di quelle esercitate dalle altre due cariche:

= T
L +HE|=F 2 1+cosT | =3 =3 —L
3 e,

b) 1l campo clettrico in A4 & dato solo da quello generato dalla carica in B perché le altre due
generano campi uguali ed opposti:

dove si & tenuto conto che AB & l'altezza del triangolo equilatero e si & indicato con ] il versore da
A verso B.




Esercizio 4
[image: image4.jpg]1.118 - 1l tecorema di Bernoulli applicato alle due diverse sezioni, essendo il tubo orizzon-
talc, diventa: ¢
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Inoltre per I’equazione di continuitd abbiamo: Sy vy = S, v,. Utilizzando queste due rela-
zioni si ricava la velocita v, da cui valutiamo la portata Q = S, v,. Si ottiene:

Voo =y =il (Pz;pl) = 2dg(-150m =9.8:-10°cm?s2, e

2
S )5 - :
N_22_g SOM 0.174, che sostituita nclla precedente fornisce
vy Sy 1.2cm

V2 (1-0.1742)=9.8-10’ cm®s7%, da cui
oo 9.8 10°cm?s?
27 (1-01742)

Q=nrlv, =n(0.5cm) - 100.5cms™ =78.93cm’s™.

=100.5cms™ e quindi
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L crrcuita, a zid maglie, comprends dus sorgenti di forza eletiromotrice e tre
resistori, Le correnti richreste sore tre e alirettante dovranno essere e equazioni
da risolvers. Scegliamo arbitrariamerte i versi delle correnti come indicate n
frigura, 1l punts P & ur redo in cut entra a corrente § ed escons le due correnti it e

i 21 perla legge dei nodi d Kirchhoff si na la relaziors:
) be T M&M
i=i1+i2. (3=0 ‘30‘« e le Ol

Questa costituisce Lz prima delle tre equazioni recessarie, Per le altre due,
applchiamo °| srincipic delle maglie di Kirchnoff a quella estera e a quella interna
d sinistra, Cttertamo lg egquazion::
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